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És azután ?... 
„A Saar-vidék a németeké, a Saar- 

vidék a németeké!" - harsogták teg- 
nap egész délelőtt a német birodalmi 
sádióállomások leadói a világ mind 

a négy tája felé. Igen, a plebiscitur 
ellentmondást nem türő akarattal 
döntötte el a kérdést: kit uraljon ez 
A sok vihart látott föld? Már csak 

némi fonmaságok vannak hátra, hogy 

ujra a birodalor - a harmadik bi- 

rodalom - hatósági szervei vegyék 
át itt az uralmat. Még egyszer meg- 
ismételjük: az uralmat. Attól a perc- 
től kezdve, hogy a mai Németország 
veszi itt át a közhatalom gyakorlá- 
sát, megszünik minden ellenvélemény 
minden felszólalási lehetőség: csak 
egy akarat lesz az ur: Hitler akara- 
fa. Amit ő alvezérein s az alvezérek 
alárendelt közegein keresztül elren- 
del, az szentírás lesz, mint ahogy a 

birodalom többi részében is az 
Mindezek tudatában mégis a biro- 

dalomhoz való csatlakozás mellett 
szavaztak a Saar-vidék lakói. Mit bi- 
zonyít ez? Azt, hogy ősi ösztönös ér- 
éseket semmiféle teoriával és leeke- 

vésbé erőszakolt formában kinépni 
nem lehet a lelkekből. A nemzeti ér- 
zés erősebb volt mindennél. Amikor 
arról volt szó, mi történiék most a 
Saar-ral: százczrok lelkéből tört ki 
elemi erőként az akarás: Vissza az 
anyaföldböz. Messze világító példa 
ez hidegagyu és hidegszivü teoretiku- 
soknak, akik azt hiszik azt képze- 
lik, hogy a népek lelkét igy vagy 

zés 

A ugy formázhatják, gyurhatják. De in- 

akja példa a diktároroknak is. akik a 
élye alom legmagasabb csucsán semmi- 

kers éle gátat, somreiféle korlátot nem 

után mernek és ugy képzelik, hogy az 

kvi- karatuk minden időben és minden 

lkokörülmények között szent és sérthe- 

tetlen törvény. 
Mos: hamasosan meglátja a világ, zott ; , ) 

mia hogy meddig ér el a vezérkancellár 
int karata és hatalma. A saját szavai 
e szerint: azzal, hogy a Saar-terület 

ujra visszakapcsolóédott az anyaor- 
ághoz mindenféle ellentét Francia 

ország és a német birodalom között 
kiküszöbölődött. 
,Idáig rendben volna a dolog. De 

kérdés, hogy az az őrületes iramu 

fegyverkezés, amelyet a hanmadik bi- 
a odalom kifejt, tovább folyhat-e ez 
lász után is: Rómában eményen leszö- 

ci- sezték: sem Franciaország, sem Olasz 

ny- ország nem fogja megengedni Német- 
és ország felfegyverkezését. Azért volt 
t- konciljáns Eranciani szás a Gaar-kér- 

elte désben, hogy annil biztosabban 
maga oldaláca állíthassa Itáliát. 
Akik nemcsak a pillannnyi ielensévek 
ből vonnk le kövelkeztetést. hanem 

T a dolvok mögé is igyekeznek látni, 

Szerkesztőség és kiadóhivatoal: 

(tt19. Calga Regele Eerdinano 66. 

sem gazdaságilag egy jottányi előnyt 
sem kapott Némctország. Most, 
hogy nincsenek ellentétek a Rajná 

(PARIS.) Flandin a saarvidéki 
népszavazás eredményével kapcso- 
latcsan a következőket jelentette ki: 
- HFranciaorszag politikájának 

alapja 
a nemzetközi 

letben tartása. 
Most sem tehet mást. mint örül an- 
nak, hogy a békeszerződés rendelke 
zéseit teljes cgészében lehet alkal- 
mazni. A saarvideki népszavazásnál 

a Népszövet:ég igen szép sikert 
ért el és a maga jelentőségét 
csak fokozza az által, bogy a 

szerződések tiszte- 

népszavazás lefolytatásáboz a 
nemzetközi biztonsági szolgála- 
tot megszervezte és e missziójá- 
nak betöltése kedvező befejezésé- 
bez is vezette. 

A még szükséges cliárások lefolyta- 
tása után a Saar-vidék területe 
visszajut Németország birtokába. 
Ezzel minden nyugtalanitó kérdés 
Németország és Eranciaország kő- 

zött megoldást nyert a Népszövet- 
ség fensőbbsége alatt. A saarvidéki 

bányák megváltásának ügyét már 
előzőleg tanulmányozták és azok 

megoldása nem látszik olyan nehéz 
nek. 
A legkényesekb probléma jelen- 
leg a Saar-vidék egyes lakosainak 
emigrációja. 

Ezt a kérdést egy nemzetközi bizott 

ság tanulmánvozta Herriot elnökle- 

fével. de ez az ügy elsősorban is a 

Néoszövetséget érdekli amelynek 

kötelessége mezvédeni és támogat- 

ni azokat, akik nem szavaztak a 

Saar-vidéknek Németországboz 

való vosszacsatolása mellett. A 

Névszövetségnee kell ezeket meg 

védelmezni mindennemiü megtor- 

tudják. hogy a Saar-diadal könnven 

pyrrhusi gvyőzelemmé válhat Hitler 
számára. Mert sem külpolitikailag 

lással szemben. , 
l Megvagyok győződve, hogy a né- 

met kormány az összes idevonatko- 

MiINDEN ESTE MEGJELENMŐ 
FÜGGETLEM POLITIKA! NAPILAP 

innen és a Rajnáa tul, nyilt kártyá- 
val kell immár a kampóskercsztes 
uraknak játszani: M 

A 

Hogy mit hoz a legkö- 

zólag szükséges intézkedéseket meg 
fogja tenni és megmutatja a világ- 
nak, hogy tudja tiszteletben tartani 
a kiscbbségek jogait, elkerülve a 
Saar-vidék lakossága cegyrészének 

elköltözését. 
Elsősorban Franciadrszág az, a 
mely nem zárbatja be kapuit a 
menekülők elől!. akik azt biszik, 
hbogy veszélyben ferognak. 

A Saar-kérdés megoldása értékes 
eredmény a német-francia kapcso 
latok szempontiából is s megvagyok 
győződve, hogv a franciák nagy 

it akarnak? Bé- kel 

Saarszavazás 

az osztrak Anschluss ujabb fel- 
lángolásától tartanak a franciák 

A saarvidéki népszavazás után most már esak adminiszírativ teendők 

vannak hátra ennek a terü etnek az ügyében: A Népszövetség illetékesbizottsága 

ma détután ül össze és semmi kétség nincs abban, hogy feltétlenül a nemet De-, 

rodalomhoz való csutolás melteti fog dönteni. Ezzel egy sulyosfelületisorlódá s' 

pont csiszolódott le ismét az európat külpoltika testéről. 

zelebbi jövő, még kétséges Aviszonyokka! ismerős politikusok szerint a Saar- 

terület visszacsailolásáva: aligha oldódnuk meg mindazok a német problémák, 

amelyek annyi időn keresztül fekete arnyékot vetettek Európa életére. Iti van 

minájárt az osztrak kérdés. Francia politikusok egészen jóhiszemüen annak az 

aggodalmuknuk adnak kifejezést, hogy nincs kizárva egy ujabb Anschluss ki- 

sérlet. Ez pedig megint sulyos következményekkel járna. Az ujabb ered- 

ményekről az alábbiakban szamolank be, 

Mit mondafrancia miniszterelnök? 

többsége óhajtja a Németország és 
Franciaország közötti viszony meg 
javulását. Hiszem. hogy tudunk is 

MOST A NÉPSZOÖVETSÉG 
SZEREPE KÖVETKEZIK 

(GENF.) Francia politikai körök 
ben és a Népszövetségnél a Saar- 
vidéki népszavazás eredményét tel- 
jes nyugalommal fogadták. Ezekben 
a körökben azt mondják hogy 
Franciaország egy pillanatig sem 
pályázott arrya, hogy a népszava- 
zásnál a maga javára eredményeket 
érjen el. 

Most a Népszövetség szerepe kö- 
vetkezik el, amelynek alkalmazni 
kell a versaillesi békeszerződés- 
nek a német-francia 
eevlttműködésre vonatkozó 7en- 
delkezéseit. 

A S§Saar-vidéknek Németországhoz 
való visszacsatlakozása ügyében a 
bármas bizottsáz német és francia 

szakártákkel közelebbről összeül va 

lamelvik északolaszországi városban 

É szabálvozani foeja az összes függő 
kérdéseket. Ennek a fbizottságnak 

nem lehet megfeledkeznie arról, 

bogy a Saa-vidék a békeszerző- 
dés értelméb:n teljesen semleges 
és lefegyverezett zéna miarad és 

. ki . A 

együttmüködni Európa békéjéért. összpontositották az amn 
csapatokat. Délután 6 órakor a la- 

szoros 

Uuj, 19385. 1U. évfolyam 
14. szám. 

lanuár 17. 
Csütörtök 

két, vagy háborut? Rómában mind a 
két eshetőségre megtárgyalták a 

ő intézkedést. 1 

ennek Franciaország szempontjá- 
ból nagy jelentősége van. 
MI VAN MAX BRAUNNAL? 

(LONDON.) A Reuter Ügynök- 
ség jelentése szerint olyan hirek ke- 
ringenek, hogy 
Max Braunt nem tartóztatták le, 
banem egy ellene irányuló táma- 
dás elől a nemzetközi rendőrség 
oltalma alá menekült. 

Párisi hiradás szerint Worbachból 
már 30 menekült érkezett Érancia 
tertületre köztük Seldte képviselő és 
az antihitlerista front számos veze- 
tője családjával együtt. 

KEZDŐDNEK A KILENGÉ- 
SEK 

(SAARBRUCKEN.) Tegnap este 
a saarvidéki szeciálistapárt helyisé. 
geibe kampóskeresztes csoportok ki 
sérelték meg a bebatolást. A hatósá 
gok lezárták az épületet, hogy kike 
füljék az csetleges összetüzéseket. 
Sulyosabb incidens ezideig nem for 
dult elő. Saarlouisban egy Hektor 
nevü antihitlerista vezető lakását 
körülzárták a németek, akik házku 
tatást tartottak nála, hasonlóképen 
a többi szeparalisták lakásán is. 
Saarbrücken központjában tegnap 

angol és olasz 

kosság nagy ünnepséget rendezett a 
népszavazási győzelem megülésére. 

MA ÜL ÖSSZE A SAAR- 
BIZOTTSÁG 

(GENF.) A saarvidéki hármas- 
bizottság ma délután késziti el vég 
leges jelentését és ezt a Népszövet- 
ség elé terjesztik a népszavazási 
eredmény végrehajtására vonatkozó 
javaslataival együtt. A bizottság a 
kérdés végső megoldásának azt ja- 
vasolja, hogy a Saar-vidéket egyesi 
sék a német birodalommal. 

UJRA FENYEGET AZ 
ANSCHLUSS 

(PÁRIS.) A francia sajtó szerint 
Fvanciaországnale most még fokozot 
tabb figyelmet kell forditani Né- 
metországra, amely ujból megmutat 

ta a maga nagy erejét. Kiülönösen 
katonai szempontból kell ellenőriz- 
ni, mert a németek most valószina- 

leg Ausztria csatlakozása érdekében 
kezdenek nagy propogandát, Ausz- 
íriában éppen erre való tekintettel 

messzemenő vendbiztonsági intézke- 
déseket is léptettek életbe. 



Halál-étlap 
Egy kicsit meg kell borzongani a 

halál szóra. Pedig komikus minden 
fogvacogás, mert ez az egyedüli le 
hetőség a nagy egyenlő nevezőre bo 
zásnál, Hiába csürjük-csavarjuk a fi- 
lozófiát, az ember utjai furcsán kü- 
lönbözők, Egyiknek árnyékos, má- 
siknak sötét és sokaknak tündöklő 
jólét ... vagyis, abogy mondami szok 
tál: arany, jólét, pompa..: ébbér, 
nyomor, rongyoskodás, gond. És 
ezek a patakok, legyenek kék vagy 
fekete vizüek, emberbárkákat, élei- 
csolnakokat visznek a tenger felé. En 
nek a nagy Oceannak a neve vövi- 
den, de kifejezően, halkan vagy ban- 
gosan, de mégis lelketrepesztően: 
HALAIL. =e a gigászi enyészet- 
óceánba minden élei beleőmlik és 
omlik. Ez a nagy nevezőrebozás. A 
véglénytől kezdve az ugynevezett te 
vemtés koronájáig, az emberig. A 
ványadt koldustól a felséges gőgösig, 
- itt mindenki egyenlő. Vannak 
szonban fölényesek és önbittek. Sza- 
bad elbatározásuak, akik azt mond- 
ják ... pardon, én addig élek, amig 
akarok. Ezt zsunalisztikailag né- 
hány rövid szóval lebet elintézi - 
kötél, gyufa, marólug, golyó, viz; 
emelet, beretva. Ezek a közönsége 
sebbek. Modernebbek az izzó kazán 
ciankáli, repülőgémől leugrás. Ultra- 
moadern példáni Zeppelinről dírekt 

japán haderők parancsnoka és a to- 

NÁPOLYI 
Csütörtök este mutatja be a szin 

ház az idei szezon első igazi nagy- 
operettjét. A Nápolyi kaland pa- 
zar kiállitásban, a modem szinpad 
technika minden raffinált eszközé- 
nek felhasználásával, Solymosán 
Magda, Gábor Mara, Jeney János, 
Tompa Béla Tompa Sándor Be- 
reng Béla, Ihász Aladár Ditrói Béla 
fellépésével ötször egymásután ke 

A szezon első igazi nagyoperett ujdonsága. 
KALAND 
rül szinre, A rendezést Ihász Aladár 
egészen különös gonddal végezte, a 
zenei betanitás Stefanidesz József 
munkája. Teljesen uj diszletek, 
szebbnél szebb toalettek, hatalmas 
ének és táncszámok gondoskodnak 
arról, hogy a Nápolyi kaland kül- 
sőségekben is igazi nagy szinházi 
cseménnyé legyan, 

(TOKIÓ,) Tegnap a japán had- ! 
ügyminisztérium helyiségében titkos 
tanácskozás volt, amelyen résztvet- 
tek Itahaki tábornok. a wantungi 

kiái vezérkar kiküldöttje, Sassapi 
vezérővnagy, az észak-kinai japán 
haderők parancsnoka, továbbáa a 
nankingi kormány kiküldöttje Csi 

A megbeszélésen elsősorban is a 
Kina területén garázdálkodó kom 

a pipáló Vezuv káterébe egy szaltó 

Jöni Ó 
Select- 

oza 
mortale, Az ébségsztrájk sem rossz, 
csak sokáig :ari és esetleg a bosszu 
idő kibékíti az embért még az élet- 
gondolatával is. . 

Ezek után azonban, mint ujat, 
mint bizarrt, mint rendkivülit a kór 
történelem (a „kár"-t tudatosan ir- 
tule hosszu ó-val) számára érdemes 
feljegyezni. A dr. Fürst Endre pesti 
orvos gusztusát. A gourmandságát 
a halálétlapon. A doktor ur ugyanis 
alaposan ismerte valószinüleg az 
anatómiát. Tudta biztosan, bogy a 
lobusok és girusok balála az egész 
test átvándlizá:a a burik birdalmá- 
ba,. A doktor tanulmányozása a 
szerves kémia terén páratlanul első- 
rangu lebetett, mert tisztában volt a 
melbyicblorid és etlhylen pazar bő- 
elvonási strukturájával. Ezzel a két 
ravasz kémikáliával töltött gummi- 
apparátust buzott a fejére és meg- 
jagyasztotta a koponyacsontok közé 
ágyazott agytekervényeit, ezt a va- 
cak szürke masszát, Ez az öngyilkos 
sági forma prima és frappáns, főleg 
kiadós. És csak egyetlen egy bántó 
momentum van benne. Az a disszo- 
náns gesztus, hogy a doktor ur, or- 
vos létére nem voll eredeti, Nem 
a saját ötlete vcit a fagybalál, Köl- 
csönkérte. Egész közönséges ezred- 
vangu detektivregény-irótól, va- 
lami Rudd nevü álírótól, aki a 
„Fürdőszoba tuka" cimű ponyvá- 
ban fagyasztja meg a nemes lordot, 
Ezt a regényt találta meg a bizott- 
ság a furcsán öngyilkos doktor zse- 
bében. Ez a ponyva-gesztus sehogy- 
sem illije egy tudós orvoskoz. Jobb 
lett volna beszesszentenie egy félli- 
ter kisüstön főrt szilvóriumot - és 
kifeküdnie szegénynelkk egy óráig a 
bóra. (z.) 

etosat 

a szezon legragyogóbb 
operettje, mulatságos cse- 

" lekmény, nagyszerü zene! 

munisták elleni badmüveleteket be 

Bz esküötszék nőtagjainak soha sem 

Hatonai megenyezés történt 
Japán-Hína és Mandzsuria hözött 

szélték meg és elhatározták, hogy 
a Japán, Kina és Mandzsuria bad 
erők között együttmüködést léte- 
sítenek a kommnunista csapatok- 
kal szemben. 

Továbbiakban Mandzsukuo állam 
határainak védelméről és pedk 
a szárazföldi, mint a légi véde meről 
sok szó csett és erre vonatkozólag a 
japán delegátus kijelentette hogy a 
japán hadsereg minden erejével ké- 
szen áll Mandzsukuo biztonságát 

szabad könyörüleilesnek lenniök, 
mert póruljárnak 

(LONDON.) Aungliában az es- 
küdtszék tagjai között tudvalevőleg 
a nők is helyet feglalnak, Ezek a női 
esküdtek lelkiismeretesen szokták el- 
végezni a maguk feladatát, de oly- 
kor tulzásba is viszik, ami most az 
"Essex tartományyan levő Chelmsford 
ban különös incidenshez is vezetet! 
Mégpedig következő formában: 
Az esküdtszék éppen egy ügyet 

tárgyalt. Amikor az ecsküdtek kifelé 
tartottak az ülésteremből, hogy itélet 

Z hozatali tanácskoz 
vissza, 

az esküdtszék egyik nőtagja át- 
adott az egyie fogházőrnek egy 
csomagot. Egyben azt a megbízást 
adta neki, bogy a csomagot adja 
át a vádlotinak ! 

A fogházőr a fennálló rendelet értel- 
mében a dologról azonnal jelentést 
tett az esküdtszék elnökének, aki 
vette tőle a csorvagot és kibontotta. 
A csomagban egy doboz csokoládé 
és egy virágcsokor volt. Azt meg 

sr vonul janak 

mondani sem kell, hogy a vádlott 
férfi, aki valami sikkasztási ugy- 
ben került az esküdtszék elé, nem 
volt öreg és nem volt csunya, el- 
lenkezőleg, fess és fiatalember. 
Az esküdtszék elnöke azonnal ma- 

ga elé hivatta az esküdtnőt, aki 
azt mondotta, hogy ő mint keresz- 

tény nő, irgalmasszivi és csak a 
szive diktálta, hogy igy járjon el 
a vádlottal szemben:n: 

akit nem tart bünösnek és ezt a gesz- 
vusát nem is sajnálja Az esküdtszék 
elnöke azonban maás véleményen volt. 
Jelentette azonnal az esetei az igaz- 
ságügyminisztériumnak, amely - 
részt reudel az esküdtnőnek z 
esküdtszék munkájából való 

örökös kizárását, de ugyanakkor 
eljárást is indítait ellene z vádlot- 
tal való összejátszás cimén, 

Az igazságügyminiszter ugyanakkor 
leiratában leszögezte, hogy 

itszék rem arra való, hogy az esküd 
ott az érzelmesszivü nők rokon. 

Munkás-Mozgó 
etr. vaii 7. Telefon: 171. 

Szerdán, csütörtökön 5, 7 és 9 órakor: 

Egy nőorvos naplója 
Főszerepben: WARNER BAXTER, VÁRKONYI ; és JOAN BENNE 

Szünetben fellép a Tric Martini akrobata csoport. 
Helyárak 10 és 121 3 lej. 
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rek. 18: Gazdataniolyam. 18,35: S 

Adele Sandrock, Adol 

Főszerepekben : 

8 Wohlibruück, G. Alexander 

CSÜTÖROK, január r7. 
Bukarest. 18: Szalonzene. 19,1 

Könnyü zene. 26,30: Közvetítés 
Operaházból 

Budapest I. 7,45: Torna, utána k 
mezek. 11: Hirek I120: Kisfaludy 
Károly elbeszéléseiből, felolvasás. 
11,45: Egészségügyi kalendárium, 
olvasás. 13,o5 Hegedi zongora ki. 
rettel. 13,30. Mirek 74: Magyar 
ták cigányzeae kitérettel. 15.. 

' 

a 
lonzene. 19,25: Angol nyelvoktati 
20: Hangverseny. 21,40: Huszár Pu. 
fi csevegése. 22,15 Hanglemezek 
22,50: A rádió külü negyedórája 
23,20: Hirek. 23,40. Katonazene.- 
23,40: Francianyelvü el-adás o;5 
Hirek. " 
Budapest II. 17.45: Gramofon 

19,20: Operaház zenekara. 20,45. 
Száz könyv sorozatban Babits Mi. 
hály előadása. 21,ro: Olasz hangyer. 
sony. 11,0s: Hirek 

Bécs. 13: Lemezek. 17,1o0: Leme. 
zek. 18,30: Zongora hangverseny - x 

20,40: Rádiózenckar. 22,30: Tafel. he 
jazz zene. 24.05: Lemezek és jazz jó 
zene. ! i 

Berlin, 18.20: zongora hangver. 
seny. 80: Operalemezek. 2r.r1o0: Tánc 
est dalokkal. 

Varsó, 19,25: Karének lemezek 
20,30: Dallemezek. 2r: Filharmoni. 
kus hangverseny. 23.r5: Tánczenc 

Renata Müler, 

szenvüket nyilvánitsák a csinos kül 
sejü vádlottaekeal szemben, 

ság megkeresésére és a bünösök fölöt öl 
ti büntetés kiszabására van hivatva 

- HADBIRÓSÁGI HIREK 
Malita Stefan 85. gyalogezredbeli 
közlegény tavaly április 30-án meg 
nyomorította jobb hüvelykujját s ez 
zel öncsonkítást követett al, A had 
biróság r5 napi elzárásra itélte. - 
Bodó Julia 26 éves magyarországi 
parasztasszony Kétegyházánál átszo- 
kött a román határon. Büntetése 16 
map. - Gavidecné Bartha Róza 19 
éves romániai nő átszökött Magya! 
országra. hogy ott Marcibányán féj 
hez menjen. Az esküvő után ro nap: 
ra ottsagyta a férjét és visszaszökött 
Romániába. A biróság az enyhitó 
körülmények figyelembe vételével 
felmentette a rövid nászra kirándu 
ló menyecskét. 

MOZ 
ÉPITŐMUNKÁS-MOzZGO 

MUSORA: 
Str. Váii ?z Telefon: 1721 

Szerdán, csütörtökön 5, 7 és 9 óra 
kor uj műsor: Egy nőorvós nap 

lőija. Érdekes történet egy nőor 
vvős életéből. Főszereplők: War 

ner Baxter, Várkonyi Mihály 
és John Bennet Minden szünet 
ben Irio Martini. A berlini 
Wintergarten kedvenc akroba- 
tái. Műsor előtt a legujabb hír 
adó, - Helyárak: 10 és 12 plus 
3 lej. - Pénteken, szoambaton 

nincs előadás. 

Hirdessen 
a JÓESTETIben! 
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7. éviolyam 

OLOZSVÁR.) Tegnapi szá- 

i röviden ismertettük, hogy 

olozsváron miert nem lehet lőport 

apni és hogy a ó40 helyi vadásznak 

a puskaporra van szüksége, kény- 

len a 30 kilóméterre fekvő Tordá 
zötyögni autóhuszon a cudar tor- 

i uton. Röviden vázoltuk az ügy 

lőzményeit és ramutattunk arra a 
hetetlen állapotra, hogy csak a 26 

Zer lakosu Torda rendelkezik lő- 

orraktárral és ugvanakkor a több, 

int 100 ezer lelket számláló erdé- 

lyi metropolistói értehetetlen in- 

Ezkedés köveikeztében elvették a 

őporárusítási jogot. 

A monopol a lőporraktár Tordá- 
a való áthelyezését azzal indokol- 

a, hogy 
Kolozsváron nincsen megfelelő 

belyiség, abol a nagymennyiségü 

lőport tarthatnák. 
2 Kkissé nevetségesen hangzik, amit 

iz alábbiakkal igazoluank: r930 
ta Tordán rinden trafiknak meg- 

dták a lőporárusítási jogot és 
tafikonként muntegy 4o0-50 ki- 
lógramm lőpor találbató elárusitás 

végett. 
z még nem volna baj. de - szin- 
e hihetetlen -, hogy Tordán egye 
rtafikosok a puskaport a vaskály- 

ha mellett tarctják Kérdezzük a 
nonopol igen tisztelt igazgatóságát, 

1ogy ez mennyiben tüzveszélyteien? 

Vaponként megtörténhetne, hogy a 
ályha melegében az csetleg átfor- 
ósodott pléhdobozok felrobbannak. 
Jogy ez még idáig nem történt me 
uzt a Gondviselés mondhatja csak 
eg, aki bizonyára vigyáz a mono- 

bol jó hirnevérs. Tessék csak elkép- 
elni, hogy milyen konsternáció len- 
1e abból, ha egy szép napon a Ko- 
ozsvárról átszállított puskapor va- 
lamelyik tordai „tüz és robbanás- 

entes" raktárban „a levegőbe kór- 

icsőségére. 
Már megírtuk, hogy egy 200 

grammos füstnélküli opuskapor ára 
180 lej. Tordára és vissza az ut 6 
lej. Összesen 240 lej. Ezt a költsé- 
get meg kell fizetni a vadásznak, 
mert csak személyesen, fényképes 
permisz felmutatása ellenében vásá 
rolhat puskaport. 
Munkatárusnk ctről a lehetetlen 
állapotról beszélgetése folytatott a 
kolozsvári moncnol raktár vezetőjé 

vel aki a következőket jelentette 
ki: Ezelőtt négy évvel az ismeretes 

helyezte Tordára a puskavor raktárt 
a mononol igazgatósáca Erre ma- 
ga a főispán, a polgármester és a 
rendő-kvesztos kérték azon az ala- 
pon. hogy mivel a puskapoc raktár 
nemcsak hogz csv könnven lánera- 
lobbanó garázs mellett van. hane" 
egvuttal a város szivében. Kolozsvár 
poleárai élerát veszélveztetük. 

Miért nem építist a monopol egy 
raktart a város szélén? - Tesz- 
szük fel a kérdést. 

Töltöton 
gyári lerakat és javitómü- 
helv. - Töltőtollába nevét 
2OL-én bevéssülk 

Boros papirkereskedés. 

zózna" a monopol urainak nagyobb 

Iiescu garázoban kiütött tüz miatt 

jóEsTÉT 
égyellen ember uzsoradikiaiurája mia 
tilos Kolozsváron a puskapor árusilás 

- Kérem ez költséges dolog lenne 
- feleli a manopoai raktár vezetője 
Egy szó, urn száz, a monopol 

mosakszik. De ez a mosakodás na- 
gyon nevetséges, mert azzal indokol 
ni, hogy köléséges egy raktár felál- 
Ltása és ezért kellett megfosztani 
Kolozsvárt a puskapor raktártól a 
legnevetségesebb indokolás. De ha 
már máskép nem lehet az ügyet el- 
intézni, azaz lehetne, mer 
akarják, akkor teltesszük a kérdést 
az illetékeseknek: ; 

Miért nem engedik meg a kolozs- 
vári tőzsdéseknek a puskapor áru 
sítását? 

Tudtunkkal a erafikengedély felijos 
sívja annak tulajdanosát, hogy min- 
den létező monopol cikket árusíthas- 
son. Ezt a tétele azonban a derék 
monopoligazgatók szép csendben el- 
felejitetnék, vagy inkább el akarták 
felejteni. : 

Az ügy kulisszatidkairól a fáma 
azonban mási beszél. A kolozsvár 
vadászok állítása szerint 
egy bizonyos érdekelt kolozsvári 
urnak a manőverje folytán fosz- 
tották meg Erdély fővárosát a 
puskapor árusítási lehetőségektől. 

4 

Magyarországa 

(BUDAPEST.) A magyar belpoli- 
tika homlokterében a választójogi 
reform ügye került amelynek meg- 
valósítását Gömbös Gyula miniszter 
elnök feladatául tüzte ki. A Nem- 
zeti Egység Pártja előtt fekszik most 
a törvényjavaslat, amelyet részlete- 
sen megtárgyalnak és csak azután 
kerül a képviselőház elé. 

Az uj választói törvényjavaslat 
legfontosabb rendelkezése, hogy az 
egész országra kilerjeszti a válasz- 

tások titkosságát. 

román ál 
1 (BRAILA.) A napokban érkezett 
haza Szovjet-Oroszországból Hristu! 
Filipescu 72 éves ember, aki román 
állampolgár volt és elsőnek kapott 
utlevelet, Filipescu 20 éven keresz- 
tül élt Oroszországban. r914-ben 
vándorolt ki Brailából az orosz Kar 
lofcára. Kalandos élete volt, 1e7- 
ben az orosz forradalom idején Se- 
vasztopolban elfogták. Mikor kisza- 
badult a Kaukázusba utazott, majd 
a Kubán folyó mellett Ecaterintar- 
ban telepedett le. ahol turógyártás-! 

Mvűasztások tifkossánát egész 
n hiztosítja Gü 

uitörvénytervezete 

Ennek az urnak az érdeke, bogy 
minél több kész patront adjon el, 
természetesen busás baszon mellett, 
mert egy darab vadásztöltény ára 
7-8 lej közö:t mozog. 

Míg ugyanczt a vadász, ha puskapo- 
ra van, 3-4 lejből kiállja. Szóval 
az üzleti érzékkel rendelkező, még 
meg nem nevezett ur százszázalékot 
kercs. És a töltények fogynak- fogy- 
nak. nakkor 

az illető akármennyi puskaport 
tartbat raktárona, de abból egy 
grammnyit nem adna a puska- 
por szükségben szenvedő kolozs- 
vári Nimródoknak, 

Hát csak természetes, hogy nem 
fosztja meg magát a zsiros haszontól. 

Mindencsetre érdekes, hogy egy 
embernek a személyes anyagi érde- 
kesért 

640 kolozsvári vadász kénytelen 
jó ráfizetéssel átmenni Tordára, 
csalk azért, hogy az illető ur mi 
nél több basznot vágbasson zsebre. 

A mostani állapot tarthatatlan és 
hasznos lenne, ha a monopol nem 
egy, banam 640 ember érdekeit is 
figyeletbe venné. 

Moldován Tibor. 

Gümhüs 

A Nemzeti Egység Pártja néhány 
napon belül letárgyalja a javaslatot, 
majd Gömbös Gyula miniszterelnök 
megbeszélést folytat az egyes politi- 
kai pártokkal, 

így a kereszténypárttal, a függet- 
len kisgazda párttal, Rassay Ká- 
roly pártjával és a szociáldemok- 
ratálekal is. 

Valószinü, hogy a törvényjavaslat 
február első napjaiban a képviüselő- 
ház elé kerül. 

Huszévi távollét után utlevéllel 
érkezeti haza Oroszországból egy 

lampolgár 
sal foglalkozott és mémi 
szerzett. 1928-ban az ötéves orosz 
gazdasági tere megvalósításakor el- 
vesztette vagyonát és az állami szö- 
vetkezet részére dolgozott. 1930-ban 
politikai vétség miatt Szibériába 
számüzték, ahonnan Moszikvába szö- 
kött. Itt Ciuntu moszkvai román 
meghatalmazott utlevelet adott Fi- 
lipescunak, aki hazajött. Brailai ro- 
konai Filipcscut nagy örömmel fo- 
gadták. 

vagyont 

Terjed a diáksztrájk 
(JASI.) Az egyetem jogi fakultá- 

sának hallgatói ma délelőtt kimon- 
dották csatlakozásukat a bukarcsti 
joghallgatók sztrájkmozgalmához. A 
rendőrség zavargásoktól tart és ezért 
megszállta az egyetem környékét. 
.................. 

Maga alá temetett 
a leomlott fal 
nyolc munkást 

(BUKAREST.) Tegnap Principelc 
Nicolae községben 

a bomokbányában egy bomokfal 
leomlott és nyele munkást maga 
alá temetett. 

A munkások közül Tanascscua Matcai, 
Grigre Dumitru, Antoncscu D. Ma- 

Olaru sodot életüket vesz- 
tették, mig pacalnau Ghcorghe, 
Graciuk Jacob, Nedeleu Gheorghe 
és Murcsanu Constantin sulyosamn 
megsebecsülve kerültek kórházba. A 
vizsgálat megindult. 
.......................... 

Enyhült a romániai hideg 

(BUKAREST.) Tegnap a hőmér- 
séklet sok helyüti valóságos tarvasz 
benyomását keltette. Az ország déli 
részein és Beszarábiában a havazá- 
sok megszüntek és helyettük tegnap 
tartós záporcső hulk. Bukovinában 
és Észak-Moldvában a minusz 30 fo- 
kos hideg 8 fokra szállott alá. 

Bukarestben tegnap valóságos ta- 
vaszi napot jelzett a barométer, 
minusz 4 fokot mutatva. 

Targovistében 4 napig havazott, 
majd cgy fél napig szakadatlanul 
csett az cső, A havazás és zápor ár- 
vizet okoztak, amely a város két 
negyedét elárasztotta. 

Balciban a hbőmérő ro fok mele- 
get mutatott. A bőmáérsékletnek 
ez a sajátságos változása valószi- 
nüleg nem fog sokáig tartani. 

Nyilvánvalóan a legutóbbi földren- 
gésekkel áll osszefüggésben. A CFR 
közlése szerint a vasuti forgalomban 
már nincs semmiféle zavar. 
................ 

- ALLÁSTALANOK FIGYEL- 
MÉBE! A koiozsvári állama mun- 
kaközvetító hivatal közli. hogy 

jelenleg nála az alábbi megürcse- 
dett helyek szerepelnek a bejelentési 
nyilvántartásban: kalapos, 
szakács, 1 cipész és r kéményseprő 
Kolozsvánra, 2 fodrasz 2 foarász- 
nő, 9 szövőnő, 2 német nevelőnő és 
2 vasöntő Jasiba. Közelebbpi felvilá- 
gositást az érdeklődéknek közvetle- 

mnül az említett hivatainál a Cuza 
Voda-tér 12. szám alatt Ishet kapni 
- ELITÉLTEK A KURUZSLÓT 

A galaci törvényszék rc czer lej 

. 

33-he kopott 
ax msiros 

( féenvfottos 
vigye Jruhájái 

maert itt tisztitják ki olcsón és jól. 
mansz veomzazevzbeotmzn 

pénzbirsággal sujtotta Vanchalc 
Constantinidi községi lakost, aki 
kuruzslással szélhámoskodott, Con- 
stantinidi tüdőbaos betegektől pénzt 
fogadott el azzal, sogy tökéletesen 
meggyógyítia éket s ugyanakkor 
egészen hatástalan orvosszereket 

adott át nekik drága pénzért. 



Kun Mátyás 
Fia R r. 

CLUJ, C. Marechal 
Foch 2. (volt Calcea 

Victoriei). 
Legrégibb és leg- 
megbizhatóbb kés- 
műves és szaklát- 

szerész üzlet. 
Javitómű hely! 

I. Futrelle regénye 

(o3.) 
Meghiusult a tervem, mit mond 
Jak meg tobbet? folytatta szen- vedélyesen. - Hiszen gyalázat al- landóan a sikertelenség dija. Bene- 
detto salernói herc még azon éj- jel továbbhajtatozt Newyorkba, ki- meritő jelentést kábelezett kormá- nyomnak a szerződés megsemmisiu séről és másnap hazautazott. Én vol- tlam az egyetlen felelés személy most egyedül is kell viselnem a kö- vetkezményeket! 
Elnémult egy pillanatra, Való. 

ban különös, Grimm ur Kezdettől 
logva tulajdonképpen csak harcról volt szó köztünk. kettőnk között s öné lett a győzelenm. 
HUSZONHÁTDOIK FEJEZET. 
Grimm un busan ült le 2 székre, amelyről előbb felugrott. Egy percig 

vagy még tovább ült ctt és minden cseményt elvonultatott lelke előtt 
Diadala valóban elvesztette rá néz- 
ve minden fényét, amint most látta, 
mily drágán fizette meg a szeretett 
nő a győzelmet, melyet ő kivivott. 
- Kit becsületes harcban győznek 

le, nem kell azon szégyenkeznie 
folytatta Izabella kis idő mulva nyu 
g - Mikor Washingtonba jöt- 
tem, királyom nagyobb teljhatalom- 
mal ruházott fel, mint magái a nagy 
követet; tehát idejutottam és legelő- 
ször Rosini grófot kényszerítettem, 
szerezzen nekem meghivót amaz álla 
mi bálra, hogy azon a bizonyos es- 
rtén Oroszország egyik képviselőjével 
beszélhessek: ugyanis érdekemben ál- 
lott, hogy megtudiam, Oroszország 
csatlakozik-e a szövetséghez, 
sem. Kaptam is rá választ, de ez 
most jelentéktelenné vált. 
Emlékszik még, hol találkozrunk 

először? Akkoriban volt, mikor ön 
az Alvarez ur ellen a német nagy- 
követségen elköveteti merénylet ügyé 
ben kutatott. Mint tudja, maga a sa- 
lemnói herceg lőtt rá. Igy terveim 
mindjárt kezdetben balul ütöttek ki, 
mert a herceg magának követelte a 
fővezetést, ami tulajidonképpen nem 
illette meg; az okmánynak, melyet a 
merénylet után Alvarez urtól elvett, 
Mexikónak javaslatunkkal szemben 
való magatartására kellett volna v. 
natkoznia, de amint később kiderült, 
egészen más tárgyu volt. 
- Igen, ez: tudom - erősítette 

meg Grimm ur. 
- Annak az éjnek eredménye, 

ami ön előrt rejtve maradt, az volt, 
hogy egy másik nagyhatalom késznek 
nyilatkozott, hogy bizonyos feltéte- 
lek mellett csatlakozik a szövetség- 
hez. Rankin ur, ki a német követség- 
re jogi tanácsadókéni volt beosztva. 
közölte velem az erre vonatkozó vá- 
laszt s én ájulásban keresnem mene- 
déket, hogy magamat további meg 
figyelései alól kivonhassam. 

(Folytatjuk.) 

ventus, Róma, Slavia, Ferencváros, 

zeglic olasz, Sternberg magyar Ze- 

Bukarcsti tudósítónk jelenti: 
főszövetség irodája tegnap este ülést 
tartott, melyen azzal a kérdéssel 
foglalkoztak, bonnan teremtsék elő 
a pénzt a berlini olimpiána. Szo- 
moru, hogy ez a kérdés nálunk 
mindig aktuális. Sohasincs pénz 
semmirc. Pedig egy jól adminisz- 
trált, előrelátó és ügybumgó szövet- 
ség ilyen gondokkal és tépelődések- 
kel nem lenne szabad foglalkozzon 
az olimpia küszöbén. Évekkel ez- 
előtt már elő kellett volna irányoz- 
ni az olimpia költségeit. Kormány- 
segélyt kellett volna minden évben 
kieszközölni és a szövetségak bevé- 
teleinek részét is erre a célra 
kellett volna tartalékolni, 
Az olimpia küszöbén most ismét 

azzal izgatják versenyzőinket, hogy 
nincs pénz a kiküldetésekre. Pedig 
Románia is benevezett az olimpiá- 
ra. 
Előbb kellett volna az anyagia- 
kat biztosítani és azután nevezni. 
Mert a mostani bizonytalanság 
mindenre alkalmas, csak arra 
nem, bogy versenyzőink komo- 

- Románia az elsőosztályu 
Európa legijobb 

Párisból jelentik: A L Auto érde- 
kes öszelllítis közöl, Európa et 
labdarugóiról, az egyes nemzetek 
ranglistájáról, a legjobb birókról 
stb. Az összeállítás a következő: 

LABDARUGÓCSAPATAI 
illetve az európai országok labda- 
rugósportja három csoportba oszt- 
ható 

Az extra klasszisba tartoznak: 
Olaszország, Anglia, Csehszlovákia, 
Magyarország, Skócdia, Spanyolor- 
szág, Auszoria. 

Elsőosztálya csapatok: Belgium. 
Franciaország, Hollandia, Német- 
ország, Portugália, Svájc, Jugoszlá- 
via, Románia. 
A másodosztályu csapatok sorába 

tartoznak Európa többi nemzeti 
válogatottjai. 

EURÓPA LEGJOBB KLUB- 
CSAPATAI 1 

Admira, Ambrosianaa Austria, 
Bologna, Florentina, Juventus, Ró- 
ma, Bocskai, Ferencváros, Hungá- 
ria, Slavia, Vienna. 

A LEGJOBB KÖZVETLEN 
VÉDELEMMEI RENDEL- 
KEZŐ CSAPATOK 

Admira, Ambrosiana, 
Slavia, Ujpest. 

A LEGJOBB FEDEZETSORU 
CSAPATOK 

Admira, Austria, Eerencváros, 
Rapid, Slavia Vienna 

MELY CSAPATOKNAK VAN 
A LEGJÖBB CSATÁRSORUK 
Admira, Austíria, Bologna. Ju- 

Bologna, 

ai. 
A LEGJOBB JÁTÉKOSOK 

Kapusok: Planicka cseh, Háda 
magyar, Platzer osztrák, 
olasz. 

Balbátvéd: Sesta osztrák, Mon- 

jobbbátvéd: Wagmner sztrák, Ber- 

Ma 

SPORr 

Seregszenve Euróra engjobk 
labdarugói fölött 

Egy magyar játékos az európai válogatott csapatban 

Ceresoli , 

ismét életbeléptetik 
az olimpial adót 

lyan és a bizonyosság érzésével 
észülődjenek az olimpiára. 

Tehát megyünk az olimpiára ha 
lesz pénz, ami egyelőre nincs. 
A szövetség most is a legkényel- 

mesebb megoldáshoz folyamodik: 
ismét bevezeti az olimpiai adót. 
Tavasztól kezdve minden sportese- 
mény belépődíját 2 lejjel emelik. 
az olimpia céljaira Az így begyült 
összeg fele az olimpiai bizottságé, 
fele az illetékes szöveteégé lesz. 
AÁAz ország sportja érdekében bér- 
jük a főszövetséget: szerezzen süy- 
gősen kormánysegélyt, csináljon 
számadást és mondja meg batáro- 
zottan: mely sportágakban, bány 
versenyzőé kéüldenek ki Berlinbe. 
Komolyan, az ügyböz illő lelkes 
önzetlen munkával foglalkozzanak 
az olimpiával, mert csak így vár- 
batják azt, bogy az ország verseny- 
zői is komolyan veszik a szövetsé- 
gek igéreteit és komolyan fognak 
készülni a világ legnagyobb sport- 
attrakciójára: a berlini olimpiára, 

! - ei- 

csspatok között - Sárosi 
középfedezete 

tolini olasz, Szalay magyar, Palo- 
tás magyar. 

Középfedezet: 
Monti olasz, Smistik osztrák Csam- 
ball cseh. 

Balfedezet: Nausch oszurák, Lá- 
zár magyar, Gabl osztrák, Kreil 
cseh 

Jobbfedezet: 
Szalay magyar. 

Jobbszélső: Guaita olasz, Zischek 
osztrák, Innek cseh, Markos ma- 
gyar. 
Jobbösszekötő: Svoboda cseh, 
Gschweidi osztrák, Vincze magyar, 
Stroh osztrák. 

Középcsatár: Sindelar osztrák, 
Meazza olasz, Piola olamm Bican 
osztrák. 

Balösszekötő: Ferari olasz, Toldi 
magyar Puc csel, Binder oszírák. 

Balszélső: Reguzoni olasz, Titkos 
magyar, Kemény magyar, Viertl 
osztrák, Orsi olasz 

HOGY NÉZNE KI EURÓPA 
VÁLOGATOTT CSAPATA 

A) válogatott: [Planicdka, Sesta, 
Monzeglio, Wagner. Sárosi, Nausch, 
Zischek, Svoboda, Sindelar Ferrari, 

B) válogatott: Háda, Sternberg, 
Zenisek, Szalav, Monti, Lázár, 
Szita, Gschweidl Meazza, Toldi, 

EURÓPA LEGJOBB BIRŐI Barlassina olasz, Beranck osztrák, Braun osztrák Krist csel, Cejnar 
cseh, Carraro olasz, Frankenstein 
osztrák, Iváncsics magyar, Klug 
magyar, 

Wagner oszirák, 

Navvszerü formában 
vannak a német uszók 
Kopenhágából jelentik: A nem- zetközi uszóverseny főbb számait a 

német uszók kiváló eredményekkel 

Sárosi magyar, 

- LEPADATU MINISZTER 

100 m-es gyorsuszás. r. Fischer 
perc or mee,., 

200 m-es melluszás: r. Schwan 
német 2 perc 45.4 mp. 

100 m-es hátuszás: Küppke 
met r perc 14.6 mp. 
KÖLN. Az olimpiai próbaus 

versenyen Kübpers a ro0 m-es hi, 
uszásban I perc co.2 mep-es nagy 
szerü idővel győzött. 
MELBOURNE Az ausztrál, 

tenniszszövetség mégis benevezet 
Davis Cupra. Ausztrália szinei 
Crawford, Grath és Onist fogjál 

A királv kivánsága volt 
az ellenörző sporibizottság 
elállitása 
(BUKAREST) A miniszterta. 

nács mellé kirendelt sportbizottsá 
szervezése megkezdődött. A bizot 
ságban a főszövetség részéről BPlag 
no elnök kap helyet. 
Az ellenőrző bizottság felállitás 

a király kivánsága volt azon meg 
bizással, hogy ez akadályozza me 
azokat a komolytalan sportvállal 
kozásokat, amelyek csak szégyem 
hoznak az ország sportéletére. 

SZINHÁZ 
HETI MUSORA: 

Szerdán fél 9 óra: A lánc. 
Csütörtök 8 és fel órakor: Ni. 

polyi kaland Gyadnay Bekef - 
Lajtay szenzációs opercttuj onsága, 
solyiabaán Magda, Gábor Man, 
Jenei János, Ihász Aladár, Tomnpa 
Béla, Tompa Sándor, Ditrói Bél 

kaland. 
Szombat délután 3 órakor: 

zárólag az iskolák részére.) 
Szombat délutáa 6 órakor: 

abbé. (Olcsó helyárakkal.) 
Szombat este 

kaland. 
Vasárnap délután ;3 érakor: / 

döntő éjszaka. (Énekes vigjátékuj 
daonság olcsó helyárakkal.) 

Vasárnap célután 6 órakor: Há- 
zom a kislány. (A nagysikerü Schu 
bert operett a felujitás szereposztá 
sában.) 

Vasárnap este 9 órakor: Nápolyi 
kaland. 
Hetfő fél 9 órakor: Nápolyi ka 

land. 
Kedd fél 9 érakor: Romeó és Ju. 

ai 
gányszerelem. (1fjusági előadás, ki. 

9 órakor: N. ápoly 

fölléptével. Premicr bérlet . szám) 
Péntek 8 és fél órakor: Nápolyi 

Ea. (Kosztolányi Dezső uj forditásá 
nak eredeti pemutatója. Ünnepi elő 
adás! Bevezetőt mond Kosztolányi 
Dezső. Teljesen uj, modern rendezéő 
ben, teljesen u kállitásban. Az elő 

a nézőtéri ajtó adás megkezdésekor 
kat bezárják. 

Szerda fél 9 órakor: Romeó és Ju 
lia. (Az ünnepi előadás megismétlő 
dése.) 

A ROMÁN OPERA HET! 
MUSORA: 

Szeda, január rő: A szevillai borbély. 

) . 

Péntek, anoár t : Iraviata. idi 
Lipovska kérremüködésével.) 

Vasárnap, január 20: 
Ván) 

adás. 

Fát frumos. 

Január 21-én Carmen munkáselő 

BETEG. Lepadatu kultuszminisztet 
Bukarestben vesebán 
lyosan megbetegedett. 
visszatárc Kolozsvárra, ahol kényte 
len lesz hosszabb 

n su 

ideig az ágya! 

ta 

-
.
 



Magyar Párt elnöke 
War 

7. evtolyam 

a biróság előtt 

kKoLOZSVÁR) Erdély m
agyar- 

4 feszült érdeklődéssel és aggódó 

elettel fiz yelte több napon á: 

Vérének, dr. g1óf Betblen György
- 

nemzetgyalazási perét. Ezt
 a ko- 

vári ügyeszség nditotta a Ma- 

r Párt elnöke cllen az 1932-be
n 

Gzajlott besranyos választásokkal 

csolatos etjelentései miatt. Betk-
 

óf igazának tudatában bál 

a férfiasa álluot: birái elé, nem 

ietére és ezeleet mondotta: 

„A közlemény szerzőségét válla- 

m - Nemn érzem magamat bü 

Mint politikai pártvezér, köteles- 

Egemnek tartostam, bogy méltó és 

bzos birálatot mondjak a vál
asztá- 

bn elkövetett törvénytelenségek fe- 

t, amelyeke vonatkozólag tiszte
- 

ttel kérem, hegy a valódiság bi
zo- 

vitásának belyei adni méltóztassék. 

A birálat egyébként, összehason- 

tva más polityeai csoportok és te- 

etők birálatával, feltünően enybé- 

hek mondbató. 

A omán politikai közéletnek 

gyik legsulyosabb tünetét képezik 

bések, amelyee ortoslásának médjat 

gy lebetne megtalálni, ha a tőt vény 

Felenségek elkövető: elnyernék mél- 

tó büntetésüket, 

A kisantant májusra akarja elhalasz- 

tani a magyar jegyzek letárgyalását 
(GENF.) A Magyat Távirati 

Iroda jelenti: Magyarország ellen- ! 
felei minden igyekezete odairányul 

hogy 
elgáncsolják a marseillei merény- 
lei ügyében benyujtott magyar 
jegyzék gyors letárgyalását. 

A kisantant genti megbizottai azt 

zlkalmuk legyen az érdekelt kor- 
mányoknak behbatóan tanulmá 
nyozni a jegyzék tartalmát. 

Kánya Kálmán külügyminiszber 

(KOLOZSVÁR.) Az utóbbi idő- 

ben erősen megsokasodott a lapok 

hasábjain az ugynevezett segélyké 

rés. A sorsüldözött és elesett embe- 

rek egész sora fordul segélyért a la- 

képpen átküzködék különösen eze- 

ket a fagyos, dermesztő téli hóna 

pokat, amikor amugy is keserüség 

gazdasági helyzet dacára sem szo- 

s tzátz.......
 

suggényemberek segitenek ! 
aamél szegényebb emh:raken 

ver tanyát a szivekben. A ros: 

tegnap hosszas megbeszélést folyta 

tott Eden angol löpecsetőrrel, 
a 

arseillei merénylet népszövetségi 

előadójával, majd Avenollal, a Nép- 

szövetség főtitkárával vanácskozott. 

A magyar külügyminiszter ezután 

Aloisi olasz főmegbizottal folyta- 

tott eszme ó, majd felkereste szál 

lodai lak gyengélkedő Beck 

folytatott beható tanácskozást 

marscillei merénylet ügyében lefoly-
 

tatott magyarországi vizsgálat ered 

ményéről. 

mui is 

örömet okozzon 

És ilyenkor valahogy az ember szi- 

ve ujból csak felmelegszik attól, 

hogy 

az emberekből és a világból nem 

van, él és cselekszik! 
HA A TOBBSZORÖS MIL- 

LIOMOS TÖNKRE MEGY 

És ezek után legyen szabad egy 
ujabb segélykérésre felhivni a fi- 

pedig öngyilkos? 
Mert a helyzetből nincs kivezető ut. 

Minden veménysége a társad 
jószivében vai, amely talán nem 

enged elveszai két sorsüldözött 

embert. 
Szellemi vagy fizikai munkát öröm- 
mel végezne, ha akadna valaki, aki 

a mindennapi kenyeret biztosítaná 
a számára. De adományt is köszö- 

nettel fogad addig amig kenyérre- 
valója akad,. 
A terjedelmes levelet talán feles- 

leges leadni. Amit elmondottunk 
belőle, elegendő ahhoz, hogy vissz- 

italmával, b kivánják, hogy a jegyzék tárgyalásá 
elegend oz, h 

ta mentelmi jog 01 ta 7 dval, anem halasszák el a májusi ülésszakra, lengyel külügymnisztert. Eckhardt hangot találjon a közvéleményben 

bizta magát a Eiéság pártatlan hogy Tibor magyar főmegbizot! Aloisival Visszhangot és segítségen. Mert en- 

nek a jobb sorsra érdemes öreg há- 
zaspánnak erne volna szüksége És 

most erősen hiszik, bogy a társa- 

dalom jószivében a szegényem- 
bereknek, a még szegényebb em 
berek iránzi jóindulatában nem 

fognak csalatkozni. 
Nem is szabad csalatkozniok! 

eemmomezeossaz 

Társadalmi élet 
() A KMSC vezetősége ezuton is 

felhivja játékosait hogy kondició- 

tréningre minden kedden és pénte- 
ken cste 7 órakor az Épitőmunkás 

árün megismétlédő válasziások- pokhoz. kérve a közvélemény támo 
veszett ki az a bizonyos soka: Otthonban pontosan jelenjemek meg. 

cgyultjáró eme közismert kinő gatását és pártfogását, hogy valami- rekriminált jóság, banem meg- () Az Erdélyi Kárpát Egyesület 

folyó hó 20-án si-kirándulást rendez 

a Tordai hasadékhoz, hol a menedék 
ház körül kitünően alkalmas si-tere- 
pek vannak, Indulás vasárnap reg- 

alom 

Ha izgatásról lebet szó, ugy való- ; Ara , Sz0 i- gel 8 órakor autóbusszal. Jelent- 

1 ezek báboritják fel és izgatják a kott most megnémulni és bezárulni gyelmet. A kérelmező L. Grapci- kezni lehet péntek estig az EKE- 

poly érzési és törvénytisztelő polgárság 22 Euberek sziva. A jó sziv mindig uccai lakos. 63 éves feleségével irodában (Str. Matias 3.), hol bő- 

zéles tömegeit, akikkel szemben és megszólal. És ad. Ad a maga kevesé- együtt betezes és törődött. Ahogy vebb felvilágosítással is szolgálnak. 

a at,iee. Temégeból mert nem frázis az, de valósás, leveében iia, a vebb elvilásotit al áe, de 

ki de semmiesetre sem azok, akik a bü- fogy , , két év alatt összesen ba huszszor 26 alkalom ezen kirándulás a fotó- 

nöket ostorozva, az igazságot megir- a szegényembernek adolnányozó főzbettek meleg ételt mae uknak. versenyre pályázóknak. 

A ját. Annál sulyosabban kell e vissza- iulnyomóan nagy táborát maguk Többet ébeztee, mint jóllaktalk eiyándulás Toplitá Az 

lések elkövető: eütélnünk, mivel ők 4 szintén szegényemberek alkotják. és egy-egy félliter tej már ünnepi () Sikitándulós 10 láa. 7 

voli gyakran az állami közbatalom birto- A pénzmágnások, a társadalmi elő étkezésnek számít. Ha kenvér is van EKE si-szahosztalya f. hó 242718 

ban nemcsak saiát személyüket te- kelőségek neveis annál ritkábban hozzá, az már luculuszi lakomaszám eáa ekárdulést, gerdez 

A cik kockára, itletőleg állítják tetfeile 
lehet látni az adományozók közt. ba megy. felöltője nincs egy má- oplitára, ahonnan a rg nyiet 

éku Eel a legkedvezőtlenebb megvilágítás Kiadóhivatalunkban csak legutóbb sk szegényember kölcsönkért kabát Borszék koüli havasokot l et 

tu Ha azonban helyettük azokat is megtörtént, hogy amikor egy sze- jában szokott az uccára kimenni. menni, mely területek egyik legal- 

Há büntetné ökile kö égü gény diák télikabátjára inditottunk 400 lej a házbére. azt sem tudja:tn Kalmasabb sizterepek. Utiköltség 

büntetnék meg, akik kötelességülknek géeny dla jára 4 ) c Ja : áljasolá körül 

schu 1 j ütést és hamarosan is gyült zetni. az0 lej. Elszállasolás olcsó (körül- 

tartják az igazsághz hiven a nyiílvá- gyültést és ham egybe is gyü 1. belül le) turista-tanyán, Bőveb 

szüjdk az isazána hiven a ayüzá uálttabác beszetzésére mülsége.őkerertedetni itelát, fszda ba az l tzbla tanyán Bőteb. 
tetteseket, alkekos e tekintetben nem- összeg, sági akadémiát végzett. Bejárta a bet EKE irodában entkezni 

banem a segélyalanboz 500 lejjel, tehát a félvilágot. Hat nyelvet beszél és É hó 22-ig lehet Erre a kedvesnek 

vmiseljék mazukat, 

bogy javulást várkatnánk, 
ezel még biztatást meríthetnek ahb- 
boz, bogy máskor is basonlóképpen 

Bizom abban, bogy a tekintetes 
törvényszél is ezen egyedül igazsá- 

gos és törvényes alapon bozza meg 

mai viszonyok között igen jelen- 

tős összeggel járult hozzá egy 
Z . .. . 

. 

szegény fejestős öreg nénike, aki 

megindult bangon mondotta, hogy 

Dbár magától vonia meg azt az ösz- 

szeget amit ad, de szivesen a 

a világbáboru kitörése előtt több- 

zöros milliomos volt, aztán tönk- 

rement. 
Most azt kérdezi: Mit tegyen? 

Üsse le az els3 jólöltözött em- 

Leri? Töriön be valabová? Le 

-
 

igérkező kirándulásra különösen fel- 

bivjuk a si-sport kedvelőit. 

() Teadélután. A kolozsváni Szé- 

kely Társaság lfjusági Tagozata f. 

hó 20-án, vasárnap délután ; órai 

kezdettel táncsal egybekötött tea- 

igazságos itéletét. ; ja, hogy egy szegény embern
ek gyen a felesége gyilkosa, maga délutánt rendez a Regina Maria- 

A bwóság - amint tegnap már 
ucca Ir. szám alatti egyesület he- 

jelentettük - ezek után felmentő 
Iyiségépen. Belépti dij nincs, tea- 

itéletet hozott. 

jegy megváltása kötelező. 

A „MERA" 
étlő- - NEFELEJTSE EL, hogy talp- autóbusz vállalat a t. utazóközönség szives fudomására hozza. hony Lesg

ett a campulungi hires 

és bőrszükségletét a legtartósabb mi- 1935 január hó 20-tól kez
dődöleg Negru Voda monostor 

nőségben Kozák István bőrüzletében í 

s7 ! 2 gyorsjáratu autóbusz közlekedést indit 
(CAMPULUNG.) A Matei Besa- 

szerezze be, főpostával szamben. 
ikodása al 

Olcsó napi árak Cciuj-Oradea-Arad-Timisoara közölt 
rab uralkodása alatt a XVI század- 

bély. 

ban épített hires Negrua Voda monos 

ödé- - MEGÉPITETTÉK AZ IRAK Indul: Ciuj-ról 8 kor Indul: Timisoara-ról 8 -kor tort tegnap 

-FOLDKOZI-TENGER KOZOT- érkezik: Oradea-ra 11.30 ,érkezik: Arad-ra o15, kálybából kirattanó zikra fol 

idia ri HATALMÁS PETROLEUM- indul: Oradea ról 12 indul: Arad-ról 930 a álpé iiotta el szikra foly- 

, VEZETÉKET, Irakban az uralkodó érkezik: Arad-ra 15 érkezik: Oradea: ra 12.30 , tán tüz pusziitolta el. 

g0s- részvétele mellett nagy ünnepségek indul: Arad-ról 15 15 indui: Óradea-ról 13, A templomot és a nemrég helyreállí- 

közört avatták fel azt a hatalmas érkezik: Timisoara-ra 16.30 , érkezik: Cluj-ra i6.30, tott nagy tornyot sikerült megmen- 

selő- petróleumvezetéket, amely Irakot 
. 

teni, de a szerzetesek lakása a tüz 

és a Földközi-tengert összeköti. A Viteldj: martaléka lett! Ezen a részen nemré- 

vezeték kettős elágazódásu. Az rimisoara-Arad menet 65 lei, menettérti 115 lei giben már pusztított tüz, amely ak- 

VER egyik Sziriából Tripolisz felé, a Timisoara-Oradea , 180 lel, 320 lei keor is nagy károkat okozott. A 

ztel másik a Aipába. Hosszusága Timisoara-Cluj 315 lei, , 565 lei modtani tüzesetől etedet kár 

su 2400 kilóméter. Az épitkezés 2 évi 
; . meghaladja az egymillió lelt 

zte tartott és ro millió eutsleringbe Kényeims cizát anto, közlekedés töt u 
Antobusszal. A vizsgálat megindult amnak kide 

z rült. Ennek segítségével 4 millió ton- Indut üt Tboatatól toyd ttától. rítésére, hogy nem forog-e fenn gyug 

yat na petróleunmot lehet elvezetni a § ' ya p togatás esete és ennek a gyamuja in- 

Földközi-tengeri kikötőkbe. 
dokolatlan. 

-



rV. évfolya é 
ő JÓ==TÉT 
- MEGHALT A o8 ÉEVESs ; ppP 

AMALI NÉNI. Székely Amália " 
a 98 éves mindig kacagó bieder- 
maire néni évek óta világtalanná 
vált szemevel nem látott mást, 
mint az Istent. Öt azonban látta. 
Napok hosszat eltársalgott vele. 
Tegnapelőtt aztán örökre elaludt. 
Nem panaszolt halála előtt, mert 
neki semmije sem fájt. És az or- 

sSzavanként 1 Lei, vastagabb , 
tüvel 2 Lei. Legkisepb hirdetes ára 10 

lelizés, vagy cimnélküli hirdetések kezelésid 
5 Lei. Apróhicd-téseket aznapi megjelen 
délelőöti 11 óráigy lehet csak felay 

JOKARBAN levő Dániel kályhát, JOBBRENDU zsidólány felye veszek. Str. T. Vladimirescu 17 tik háztartásba és piaci árusitásh, 
vos végelgyengülést állapitott 2 ; (s88.) teljes ellázássai Rezel meg. Mások pedig azt is megálla- Kzz or 19. Eleknél tvár egáketti ér ós beznek való erekü Tteek a zzegy 6v2dékkal korcma Kolozsvár legidőebb matrónám. Azonnal 2 Családi ház, Előnyös lapotban eladó. Cim a kiadóban. zetésre nőt felveszek Cim a kia 
Munkatársunk felkereste a halott ; ! Februárr, Gyorskezü Harmonia 20, 

(8999) ban. (( 

öregasszony Éerdinand ut 44 Házam üzlelem van Idősebb asz- ÜZLETBERENDEZÉS egy jó BEJÁRÓ jobb mindeneslányt 

szám alatt lakó unokahugait, a szony, Jókaroan Jó megélhetés Köl karban levő varrógép eladó. Str. vesz koser bodega P. Mihai Vit. 

kik elmondották, hogy az elköltö Csön Kifogástalan, Komoly szándék Gh Tamas 7. (9145) zul r. (9156 

zött Kolozsváron született egész és biztos jövő, Pale sztinába utazunk életében itt tartózkodott, nem Szalag fürész, Szabászat, Szőke, 10 CSUKOTT AUTÓKAROSSZE- . akar fériher gni zte sze szer a varrógép. Szénaprés, Rádió . p levé eladó oeg - er E 
rette a vendégeket és minden em- jeligékre levelek vannak a kiadóban 72 2ned ; ; . 
bert. aki emberjesen viselkedett. MAGAS jómegjelenési csnos FÜSZERÜZLEI BERENDEZÉST KÜLÖNÉELEK 
Amáli néni ezenkivül, amig lá- : 

zzgztees x 
: keresek. Anton Pan 14. (9147) 

; enkivi is nak mondható fiatal leány kerecsi ZNA 4k 
lehetőleg résztveti a vallásos ün- Bek nősülni való szándéka van. Biz választékban eladok Róth P. Uni- KÖZÉPISKOLAI vizsgákra (ma 

ehetőleg résztve a 1 . itos állás, butor és stafirun gal ren- I5 . (5149) gyarországira) és érettségire sikern 

nepélyek rendezése körül Ami- delkezem. Jelige: Biztos öeő remé SZÉP kérő eháló ndeobok előkészit tanár. Cin a kiadoban 
eetyees zlását a myébe esgts7)] task ágya haj ot 98 
alyeok tag, érpkazint VIDekT p8 kány Bázasés cé ebédlőszékek olcsón ela O151 „SZABÁSZATI tanfolyamot nyi 

raeden klommal meglá- jából megismerkedne jobb iparos, 3 Aa 51tok. Bécsi szabászat szerint tanitok 
Járt, manden éle fe végéig jóke. Vagy vasutas fiatalemberrel. Hozo. TRANSILV ANIA betétkönyvet Francia, angol munka és mindenne 

eratra ezt ee kel rlta mány helyben és vidéken is van. veszek vidékről bankhoz küldve fi- mű szabászatt Cimeket a kiadób 
temetése rin délulá 4 rakor a Szőke" jeligére a kiadóba. (9123) zetem. Fettmanné, Xenopol / s kérek. (9131) 
na Vtemető balottas kápolnájá- ÖSZ urinő szép berendezett lakás : ) SPECIÁILIS aranybalak minden 

agy 5 sal férjhezmenne o-é0 éves uri- BIZTOS megélhetést nyujtó ro' szinben kaphatók. Ffülöp fodrász 

ból lesz. emberhez vasutihoz, Cim a kiadó- év óta fennálló füszer és csemege- Hotel Transsylvánia, (8881)] 
Es BácCSINÁL ban. (9r27) üzlet italmérési engedéllyel „Berkel" JELMEZKÖLCSONZÉS hölgyek 

ketekes A g akész nek jámbornénál. Ste Fántánelei á s: árosban átadó Cim a kia- vidékre is. , (9144) 

fogásos mu KEREKES BACSINÁL mgy s4al a belvárosban 
(9144 

12 lei Elsabeta sao dóban (9152)) MEGÉRKEZET Constantin gra. 
Prima E ő 

fológus. Mindenben utbaigazitást 

ELÜTÖTE A TEJESKO- vacsora 12 lei am VERTKFS BCSINÁL mnrm ad Önnek. Str Londre 26. Taxa 
CSI. Könnyea vegzetessé álható . ; .. . . 20 lej. (8868) 

forgalmi szevencséllerség körtént k zAssA d fogásos 20 lei I 

e délután 2 lor. krétebb házasságközvetítés IRE/ 

; 

keneg, a éjeeke iee irodánál, Cluj, Calea Regele Ferdi- 
sem KEREKES BACSINÁL mz 

Maté müszetész feleségét. Az asz- nand 0050 
Szombaton és 

szony arccal előrebukott és betörte FIGYELEM: a tél! Hócipő, 
vasárnap nagy disznótor! l 

az orrát, ezenkivil kisebb zuzódá- sárcipő és mindennemü gumiáruk sokat szenvedet:. Szerencse, hogy a szakszerü, tartós javítását vállal- tejeskocsi kerckei nem gázoltak ke- ja az ismert SPORT gumivulka- - A HAGGIBBOR KLUB mű. 
taz is 

KERTI LAKÁS, két szoba, kony- soros estélyet ma, szerdán este tart- 

resztül az asszony testén és ágy nráló üzem. Sir Terebent ha, kertrésszel kiado, azonnal elfeg ja klubhelyiségében szenzációs mü- - 
ter egeülésl . 

lalható. Értekezhetni Sír. N. Jorga sorral. 
menekült meg. Beszá itottá 2 ki a.. tearanezess 5, háztulajdonosnál. (9102) - ONMAGAT LŐTTE MEG A 

rélkáre, ahol gondos kezelés alá vet- ; 
OLCSON KIADÓ : szoba kony VIGYAZATAN VADAsSZ i ADAS-VET EL ha. Calea Feleacului ;5. (9132) stantin Nicolae a Popescu a Steaua 

SZERA Azo ARRÓL EL- nzzzaszmekevzemszz STR. AVENTURIOASA 35. sz. Romana társaság tisztviselője Unzi- 

SZÁRMAZOTT KATONA GYÜ. ( 
alatt föszerüzlet berendezéssel és la! ceni községben vadászatra ment több 

LA OPLRAENÉEKES HAZAS- KIFOGÁS TALAN állapotban le- kással együet olcsón kiadó. Fülöp. barátjával együtt. Közben 

SÁGA. Érdekes hazassági hír érke- vő fekete férfiruha csik egy nyu 
os nadrággal 

(9124) lat vett észre. Gyorsan lekapta vál- Éz 

zett Kolozsvárra, amely méltó ér- eladó középtermetze Cim a kiadó- ÜZLETHELYISÉG kiadó. Str. láról a fegyvert, hogy a vadat lelő- tál 

aelede feg elteni az eókö ban. (8888) Andrei Murssan . (9129) ja eevet vála a vállról Fo 

zönség körében. Katona ula, az 
z való leakasztásnál ruhájáb adt, et i 

Erdélyből Nénetországba ém BŐR ALLARUK legolcsóbb jea DŐ Ek obe A enyhe, me től elsült és " ai azél 

zott operaénekes az esseni opera- N BORkERskbesji 3 ysekkel. avibér 350. Do- ember testébe furódva gyomrát szét le 

ház tagja, akit a kolozsváni közön- Me va ox nálut ro. , (9937) roncsolták. Pár perc alatt meghalt. 

ség is nagyon jól ismer az Opera ileszul 20.(I 1123) Etazaaa saaveznag Mire jajkiáltására vadásztársai oda- s 

szinpadáról, házasságot kötött Ma- Al LEGIOEBE nid: : 
siettek, már csak vérében fekve, hol- z 

rien Warnever operaénekesnővel. ZLi ORAKIGÁLY. ArA MIAI ] ALLAST KERES tan lelték meg a szerencsétlen em- i 

Az esküvől nagvszámu közönség MIAzU 11. szai 7040) . bert, kinek tragédiája általános nagy ; 

érdeklődése mellett 1935 január r§- JÓKARBAN LEVŐ FORD luxus ztaerörezevekerzös részvétet keltett. 1 

én Leipzigban tartották mge. aztó eladó. Cim 2 kiadóban, (9007) EGYEDUÜLALLÓ urinő házve- 
' 

KERESEK megvételre -4 lám- zetőnői állász keres akár vidéken = SZABADLÁBRA HELYEZ- i 

ep AGOTT FEJEK A LA- pás telepes rádiói Ajánlatokat Ra:is. oLelkiismeretes jeligére. (sr55) TÉK A HAMISPÉNZ TRÜKKEL 

KÁASBAN. Belgrádból jelenük: Fe: Pás tel jeligére a kiadóba cimzen HAZTATÁS minden ágában jár PERALO VETERAN CSALÓT. 

hértemplom községben tegnap meg- 
s idősebb inteliv z12 g A törvényszék tegnap helyezte sza- A 

döbbentő feletre akadiak Az egyik AGYOB méznyi üé nls a ny tenzeló éészó badlábra id. Szabó Lajost, aki Juhás: 
ház ablaán keresztil két levágott kezett többféle pagyeágbari eleyő urhobz, egyszerü háztartásba, falura nevü társával több hiszékeny falu- ; 

véres emberfőt dobtak be a lakásba kiárusitá egyenkeni i kaplató Re is. Fizetése igénye kevés Leveleket sit becsapott. Ugyanis „az öreg é 

amig a házbeliek távol voltak. A gele Ferdi ad b d Nyugodt otthon" jeligére a kiadó- trükkje az volt, hogy hiszékeny falu ( 

véres emiberfejek összepiszkol- Fele Ferdinand r33., bent az udvar- Da kérek 4 lelséel (9153) siaknak azt igérte hogy hamis pénz: 

ták az ablakot és a falakat. A vizs- bat , (9125) 
9153 ad el nekik, ami éppen olyan jó, 

gálat megállapította hogy egy fa- KETAJTÓS mpir szekrény antik 
mint a valódi. Hogy megbizzanak 

lusi gazdálkodó téltékenységből meg utánzat eladó. Motilor 58, hátul az 
benne, mutatókat adott a „hamis 

ölte a feleségét, mert az megcsalta udvarban. (r42) 
pénzből" amely pPersze valódi volt. 

őt a férj édes testvérével. Bosszuból LEGJOBB TUZIFA a tölgyfa. 
Igy több embert csapott be, mig el- ; 

tehát levágta mindketlőjük fejét és 100 kilógrammonként házhoz szál 
fogták. Szabó most jóval felül van 

a levágott fejakel bedobta az első litva 48 lej. Str Pietroasa 13 sz. KAUCIÓKÉPES tisztviselőnő ke a hetvenen és ezért a tönvényszék 

utbaeső ház ablakán A gyilkos az- Str. Albinei 20 sz. fatelepen. Te- restetik. C. Motilor 53, ajtó 4 I szabadlábra helyezte büntársával 

után elmenekült. I kefon 1-61 .(f 1102) 
(9159) együtt. 

ALLAST KAPNAT etezoge enasss 
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ENKÖLI VITA 
Két szinesz veszekszik a kávébáz- 
2 

= Te ne beszélj - mondja végül 

mnal táplittak 
= Miért éppen banánnal! 

- Mert nem tudták, hogy ember 

2-e belőled, vagy majom... 

Fő AZ UDV ARIASSÁG 

Kobn észrezesee, hogy Grünt két 

údór kiséri az uccán. 

Odakiált neki 

Z Jó napot Grun. Hogy van? 

Gyün vámutat a két rendőrre és fe- 

gnáltan felei: 
- Köszönöm, amint látja jól meg 

agyok... 
ORVOSNAL 

Ha nem szekik le a dohányzás- 

22 De kérem, doktor ur, én egyál- 
ulán nem dobányzom. 

Nem uohányzie? Akkor sajná- 

om, ba nincs mut abbahagynia, ak- 

or Ön menzhetetten.. 

MEGHA AROZÁSs 
- Mondd meg nekem, 

ogyan neveszük az olyan embert, 

i állandóan beszéi, beszél, de a kór 

yezetét egyáltalán nem érdekli az, 

amit mnde 

E Áz olyan embert tanítónak ne- 

A Időjárás: A budapesti meteo- 

rológiai intézet jelentése szerint még 

egyre tart a havazás. Lényegesebb 

hőváltozás nem. várható. 

- Inspekciós gyógyszertárak. 

Ezen a héten a következő gyógyszer 

tárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 

Fortuna (Unirit-tér, Hygea (Mihai 

Viteazul-tér), Victoria (Cal. Regele 

Ferdinand), Sotropa Emil (Stefan 

lel Mare-tér). 

- A CLUIt ÉPIT ÖMUNKÁ- 

sok DALKARA folyó hó 1r9-én, 

szombaton este fél 9 órai kezdettel 

tartja a Stt. V3i 7. sz. alatti ottho- 
nának helyiségeipen nagy jelmezes 

estélyét, melyre tisztelettel meghivja 

a szórakozni vágyó közönséget. Be- 
lépődij személyenként 20 ki 

- ORVO8I HIR Dr. Silberman 

Marcel fogorvos bazaérkezett. Ren- 
deléseit ujra megkezdte. 

- A „DIANA sósborszesz olcsó 

és teljesen potol egv drága szájvizet 

Rusdy bey-jel és Dekán András ma- 
gyar delegátussal találkozott. 

SEG. Réthely Odön, a kolozsvári 
Magyar Szinház két 
volt kitünő müvésze tiszteletére szom 
baton nagy jubiláris estély lesz a 
katholikus gimnázium disztermében 

Az ünnepség, amely az önhibáján 
kivül sulyos anyagi 
közé jutott művész javára rendező- 

együe - Tégei ötéves korodig ba fo 

Móricka, 

- RETHELY-EMLEKÜNNEP- 

évtizeden át 

körülmények 

dik, igen értékes és gazdag műsorral 

og szolgálni a közönségnek. A ju- 
biláns szinészen kivül, aki több, 

mint negyedszázada áll a magya 

szánmüvészet szolgálatában, dr. 

Krenner Miklás Körösi Dudus és 

teljes zenekara, Pintér Böske, a ko- 

lozsvári közönség régi kedvence é 

több más fiatal müvész közremükö- 

dik, ugy, hogy a program érdekes, 
szincs és változatos lesz. A kolozs- 
vári közönségak pedig alkalma 
nyilik ujra mezmutatni szeretetét 

Réthely iránt, aki két évtizeden ke- 

resztül a legkitünébb alakítások 
egész sorával igazolta be kivételes 

szinjátszó képességét. 

Szentes közelében egy szánt, ame- 

lyen három utas ült, elragadtak a 

lovak és a szán a hid helyett bele- 

rohant a félig beiagyott csatornába. 

A felborult járómüű alá került uta- 

sok a jeges vizbe fulltak. 

ÜÖZzZEMBEHELY EZIK A RE
- 

SICAI ÉS KUDZSIRI FEGYVER- 

GYARAKAT. A kormány a resic
ai 

és kudzsiri fegyvergyárak üzembe- 

helyezésének gondolatával foglalko-
 

zik. Szó van a kiskapusi gyár meg- 

felelő üzembe való halyezéséről is. 

Ezi a kérdést a helyszinen végzett 

szemle alapján most egy speciális 
bi- 

zottság tanulmányozza. 

ANNA KARENINA A VALÓ 
SAGBAN IS ÉLT Kevesen tudják, 

hogy Tolsztoj Leénak a hires regén 

irónak ugyancsak hires hősnője való- 

ságosan is élt és a regényirónak élő 

női személy szolgált modelül regénye
 

főalakjához. Anna Karenina modell- 

je családi nevén Maria Gartum volt 

s egyébként Puskinnak, a nagy orosz 

irónak volta leápya. Tolsztoi 1870
- 

ben ismerkedelt meg Maria Gart
um- 

mal, kinek szépsége mély benyomás
t 

gyakorolt reá és ösztönzést adott 

neki a regényéhez. T olsztoj regényé- 

nek irása közben sürün kereste az 
al- 

kalmat a Maria Gartummal való ta
- 

lálkozásra és a regényhősnőiébe 
rend 

Kivül sokat vite bele az élő modell- Csakis „Diana' telirással valódi. 

A legnagyobb művészi 

teljesitményvt láthatia 

Lydia Lipkowska 

alakitásában Január 16-án. 

szerdán: Szevillai borbélyban, 

18-án, pénteken: Traviataban, 

ből Nemréciben a Tolsztoj-mu 

zeumban találtak egy Maria Gar- 

tumról készült szép festményt is, 

amely bizonyítia 2 nő rendkivűl 

szépségét. de bizonyírja egyben azt 

is, hogy Tolsztoit 

érdekelte Puskin leánya, ugyannyi
ra 

50683 II. széria, 50c ezer lejt 33010 

1. széria, 500 ezer lejt 33010 II. sz
é 

ria, 200 ezer lejt 

200 ezer lejt 61965 

ezer lejt 24596 I. széria, 100 ezer lejt
 

liót ta5812, egymilliót r45812, 
250 

............
...... 

Ma, szerdán a Royal-Mozgóba
n különleges premier! 

(a vén szatir), Főszerepben: Harry Beaur,a
 „Nyomorultak 

és ,Dívid Colder" eledhetetlen alakitólai. 

valóban erősen 

ő1965 I. széria, 
II. széria, 1o0c 

24596 II. széria, 100 ezér lejt 

1861r I. széria, 100 ezet leit I8611 

II széria, 50 ezet lejt z1833 I. szé- 

ria, 5o ezer leje 21833 II. széria, 

so ezer lejt 23464 I. széria, 50 ezer 

fejt z23454 II. széria,. 540 ezer lejt 

59978 1. széria, 50 ezer lejt 59978 

II. Széria, 5o czer lejt 1r369 I. szé- 

ria, 50 czer leit r1369 II. széria. 

A melléksesjátékon nyertek: Egy- 

millió lejt r458t2 számmal, egymil- 

ezer lejtr73197. 259 ezer lejt 173797
 

250 ezer lejt 173197, 100 ezer ejt 

146520. 100 czere lejt 146520, 100 

ezer lejt r46520, 100 ezer lejt 195031 

100 ezer lejt 196031, t00 ezet lejt 

195031, 50 ezer ljt z88436, 50 eze
T 

lét 288436. so ezer lejt 288436, 

5o ezer Dejt 277434, 50 ezer lejt 

277434, 50 ezet lejt 277434, 50 ezel
 

lejt 236017, 50 Zer lejt 236017, 50 

azer lejt 236017 és még 7324 darab
 

5o ezer lejen aluli nyeremény. 

KATONASZOKEVÉNYEK 
RABLÓBANDÁJA TAMADOIT 

MEG EGY TOROK KÖZSÉGET. 

Ruszcsukból jelentik, hogy az el- 

mult napokban egy dobrudzsai bul- 

gárokból álló cseport, amelynek tag- 

jai mind a román hadsereg katona- 

szökevényei, a Ruszcsuk melletti 

Slivobole községben megtámadták a 

török lakosságot, számos lakost su- 

lyosan bántalmaztak és a török 

templom ablakait bezuzták. A bul- 

gárok ilyan módon akarják rákény- 

szeríteni a törököket arra, hogy tá- 

vozzanak el a lakóhelyükről és 

hagyják ott birtokaikat. 

KOLCSONI kiRES A JU- 

GOSZLÁV KORMÁNY. A jugo- 

szláv közmunkaügyi miniszter kije- 

lentése szerint a kormány egy na 

yobb kölcsön jelvételén fárad zik, 

an elyet kizárá ag közinunkaák elvég- 

zésére fordítanának. Ebből a kölcsön- 

ből kezdenék mez a magyaár határtól 

Ujvidéken és Belgrádon keresztül 

vezető nemzetközi utnak a kiépíté 

sét, amely belekasciolódnék a Lon- 

don, Calais, Budurest, Istambul vá- 

rosokat érintó ne uzetközi utvonalba, 

„ INTERNÁLNAK EGY BOL- 
GAR LAPSZERKESZTŐT. A bol- 

gár belügyminisztet elrendelte, hogy 

vezetének letartóztatott tagjait mind
 

/ 

(Barátok temploma mellett). 

Gombos Benő halála 

((KOLOZSVAK.) Kolozsvár egy 
jellegzetes figuvája távozott ma 
hajnalban az elők sorából. Meghalt 
Gombos Benő bácsi. Erdély főváro- 

sában és a városon tul is messze föl- 
dön nagyon sokan ismerték és te- 

gyük hozzá mindgyárt: becsülték és 
szerették. Egyike volt ama régivá- 

gásu, szilárd jellemeknek, akik 
meggyőződésükből, hitükből az 
idők viharának sodrában sem en- 
gedtek egyetlan jottányit sem. Gom 

bos bácsi vallására nézve hithü zsi- 
dó volt és ennek ellenére 

jó magyar nemzetiségünek val- 

lotta magát. 

És vallotta olvan időkben, amikor 

ez a sulyos áldozatokkal és keserü- 

ségekkel járt. Az uj impérium be- 

tendezkedése után szóval és tollal 
nyiltan és becsületesen hirdette: 

a megváltozott idők nem változ 

atbalják meg a zsidó vallásu 
magyar érzésü emberek meggyő- 

ződésétt 
Gombos bácsi szegény ember volt. 

És mégis gondja volt más szegé- 

nyekre, Mint: magánember és mint 

a magyar párt vezetőségi tagja, min 

den Defolyását nrra használta fel, 
hogy segitsen a rászorulókon. 

Mindössze mástél napig volt be- 

teg. Szivrohamok, vettek raita erőt 

és ma hajnalban véget vetettek hasz 

nos és értékes életének. Temetése hol 

nap lesz a Ferdinand uti neolog zsi 
dó templom udvaráról, 

- DR. RADNAY-FÉNYES 

tánciskolájában jan. 15-én kezdőtt 

meg az egyetemi hallgatók uj ko- 

lonja a Carolina tér 2. szám alatt. 

Beiratkozások állandóan. Szombat, 

vasárnap koszoruesték. 

FEBRUÁRBAN VIZSGÁZ- 
NAK PÉNZÜGY! FŐTISZTVISE- 

LŐK. A pénzügyi főtisztviselők vizs 

gáit februárban tartják meg. Február 

elsején a pénzügyei felügyelők, feb- 

ruár r0-én pedig a pénzügyi igazga- 

tók vizsgáznak. 

- LEZUHANT EGY POSTA- 

REPÜLŐGÉP. A Berlinből Dél- 

Amerikába induló postaszállító re- 

pülégép az afrikai Bathurs környé- 

kén eddig tisztázatlan körülmények 

között lezuhant, Steidle pilótakapi- 

tány és Stocwer távirász a szeran- 

Postakurirt azonban sikerült meg- 
menteni. 

a macedonok nemzelközi segítőszer HALÁLRA G AZOLT EGY 

MUNKÁST A BRASSÓI VONAT. 
helyezzék szabadlábra. Ezzel szem- 

ben elrendelte Kravecknek, a Zora 

cimü napilap főszerkesztőjének le- 

bulgáriai helvségben 

lását. Kravjec nagyon 

Ivan Mihalotnak. a macedon fölke- 

hogy róla még festményt is készítte- 

1 tett magának. 

lök vezérének politikai álláspontjá- 

hoz s. czért történt a letartóztatása 

Tegnap a brassói pályaudvaron Alex 

Munteanu Hosszutalugól származó 

; ki él : 2 ... 

tartótzatását és az egyik kitbb dél vasuti munkást elütött
e a vonat. A 

való interná: erencsétlen ember, aki éppen a vas 
közel állott uti töltést tisztította meg a hótól, a 

szerencsétlenségiél életét vesztette. A
 

I ázegálat megindult 

csétlenségnél életüket vesztették A 



Oroszországban tovább 
tart a „"tisztogatás" 

(MOSZKVA) Kirow meggyilko- 
lásával kapcsolaiosan a népbizto- 
sok tvanácsa elhatárczta, hogy radi- 
kális tisztogató" munkát végez az 
összes pártszerevezetekben. Előre lát 
hatólag a kommunista párt tagjai- 
nak 15 20 százalékát el fogják tá- 
volítani a párt keretéből. Az „eltá- 
volítás" indokai a következők: r. 
a Trotzkij politikájához való ra- 
gaszkodás, 2. nacionalista" politi- 
ka, 3. eltávolodás Stalin politikájá- 
tól. Általában S'alin gyökeresen vé- 
get akar vetni „jobboldali" politiká- 
val való kacérkodásnak. A tiszto- 
gató" müvelet eddig simán folyt és 
a lakosság körében semmiféle end- 
zavaráshoz nem vezetett. 
Ugyanakkor Moszkvából jelentik, 

hogy Kamenewet és Zinovjevet szám 
üzték, de a reájuk vonatkozó hiva- 
talos közlemény nem jelöli meg sem 
a számüzetés belyét, de még a vidé- 
ket sem. Az intézkedés Kirow meg- 
gyilkolásával áll kapcsolaiban. 

-MAJLAÁTH PÜSPOK 
ROSVÁSÁRHELYEN. 
tholikus főpásztora. gróf Majláth 
püspök két nappal ezelőtt megláto- 
gatta Marosvásárhelyt. Vasárnap 
reggel szentmisét tartott, melyen a 
marosvásárhelyi katholikusok szent- 
áldozásaikkal vettek részi. Ma és holnap reggel fél 3 órakor ugyancsak 
misét tart a püspok, mely után meg- 
látogatja a katholikus iskolákat. A 
látogatás során az ész főpásztor fő- 

MA- 
Erdély ka- 

képen azt vizsgálja felül, hogy a 
tanév elején átköltöztetett tanító- 
képző milyen oktatási eredményt ért 
ei Holnap délben tovább utazik. 
- Lezurult a lépcsőről és ösz- 

sze törte magát. Scapa Kondrad 
58 éves mechanikus Clamancau-ucca 
5b. alatti lakos tegnap este 7 órakor, 
amint az emeleti lepcsőt takaritotta 
megcsuszott és legurult. Nyakán és 
homlokán szenvedett szulyosabb sé- rüléseket. mentők részesitették 
első segélyben. 

- Miért volt tegnap áramza- 
var Kolozsváron. legnap este 1s- 
metelten sulyos aramzavar mutatko- 
zott Kolozsvaron. Megallaputortak, 
hogy a vilagnási zavart a fenullot 
hó okozta, amely Kolozsvár es Ege- 
res közölt megrongalta 1öbb hegyen 
az áramvezeteket. De kesőbb telje- 
sen rendbehoztak. 

- ÉHSÉGFELVONULÁS PÁ- 
RISBAN: SZÁMOS SEBESÜLT. A 
szélsőbalolaali szocsalisták és kom- 
munisták egységes frontja tegnap 
nagy éhségfelvonulast rendezett a 
francia fővárosban. 
meget a rendőrök oszlásra szólitották 
fel, de az szembeszállott a karhata- 
lommal. A rendőrség ekkor energiku. 
san lépett közbe és szétszórta a tün- 
tetőket, miközben mindkét táborból 
számos sebesülés történt. 

- TOVÁBB PUSZTI TANAKA 
FÖLDRENGÉSEK TÖRÖKk. 
SZÁGBAN. A Márvány tenger part 

hfia. A softőr tulkölt, 

jobboldalán tovabb haladt volna, el- 

a talolaalra kiérő anó ele vsrot 

. sérülései következtében rövid időn A tüntető tö- 

vidékein a töldrengések még tarta- 
nak és tovább puszutanak. A hiva- 
talos kimutatás szerint a földrengé- 
seknek eddig 3 halottjuk és 100 sulyos sebesültjük volt. Négyszáz 
épület teljesen rombadólt, ró0 pe- 
dig részint sulyosabban, részint 
könnyebben megrongálódott. I Valér egyébként összehívta az ál-! 

JóESTÉT! 
Angoi zenekar jafszott a Saar- 
vidéki diadalünnenen 

(BERLIN.) Göbbels birodalmi tül tartott. propagandaminiszter félmillió em- ANGOL ZENEKAR AZ UN- ber jelenlétében nagy beszédet mon- NEPI MENET ÉLEN dott. Beszédében kifeitette, hog (SAARBRÜCKEN.) A Saar-vi- ya ; saarvidéki probléma rendeződése dék lakosságásak öröme leirabata: 
lan. A népszavazás győzelmére a 
tegnap este minden városban hatal- 
mas ünnepségekeet tartottak és a né 
met front emberei Jfálklyásmenetben 
vonultak fel, leleesen tüntetve Hit- 
ler és Németország mellett. Saar- 
brückenben Panen bécsi követ is be 
szédet mondott. Érdekes, bogy a né 
met front az ünnepségekbez elkérte 
a Saar-vidéken állomásozó angol 
katonaság zenekarát s Aannak élén 
vonultak fel diadalmenetben 

Majdnem incven 
Vasa Erihoda szombaton 19zén a Román Operában hangversenyez! 
Jeevek: Onrera S-inházi öevnökcérv 

maga után venja a békés kiengesz 
zelődést Franciaországgal. Né- metország lemondott további fe- rületi igényziról és most minden igyekezetével belső feladatok meg oldásán fáradozike. 

A nagygyülés után fáklyásmenetben vonultak fel a véderőosztagok és a 
nemzeti szociálista szervezetek Göb bels előtt. A nárom kilóméter hosz- szu fáklyásmenet több órán keresz- 

. 

a közigazgatási hiráság előtt 
KOLOZSVÁR. A Jóesfét! beszá- 

molt arról az akcióról, amely a vá- 
rosi interimár bizottság részéről indult 
meg az elmult év nyarán az Erdélyi 
Karpát Egyesület elen. A város ve 
zetősége vita tárgyává tette az egye 
sület jogát a Mályás- ház bérletére 
és ezért 

lépéseket telt a belügyminiszterium- 
ban az Erdélyi Káipát Egyesület 
muzeumának bezárására, ami meg 
is történt. 
Az Erdélyi Kárpát Egyesület ve- 

zetősége hiába bizonyitotta hiteles 
iratokkal, hogy a város tulajdonát 
képező Mátvás házra 

ötvenévés bérlett szerződése van, 
a hatóságok nem oldották fel a mu- 
zeum zariatát. Jogainak érvényesité- 
sére az Erdélyi Kárpát Egyesület ve- 
zetősége dr. Pétefffy Jenő utján pert 
inditott a közigazgatási biróságnál, amely tegnapra tüzött fárgyalást az 
ügyben. A város jogtanácsosa kérte 
a tárgyalaás elnapolását, mivel az ügy 
aktát nem érkeztek meg a kultusz- 
miniszteriumból. Dr. Péterffy Jenő 
ezzel szemben a tárgyalás megtar- 
tását kérte. A biróság végül s helyt 
aloti a város képviselője előterjesz- 
tésének és a tárgyalást március 5-ére 

lhelasztotta el í 

Gázoló soffőrök, álkulcsos tolvaj fölött 
mondott itéletet a törvényszék 

KOLOZSVÁR, 1929. május 20. án 
Mihály Jevő szamosujvári softor 
Apahida telé jött egy luxusautóval, 
melyben két utas dlt, Körülbelői 60 

ügyet. A védő nélkül megjelenő Mi 
hály Jenőt a törvényszék 

6 hónapi foghbázra, 2 ezer lej méterre az autó előtt ment Apahida pénzbirságra, valamint soffőri felé Soporean Todor és jános nevü foglalkozásának ; évi felfüggesz az öreg ember tésére marasztalták, 
megijedt és ahelyétt, hogy az ut Felebbezett, Magyarosi István 

özvegy Gál Sándornétól 9300 lejt 
lopott álkulcs segitségével. ltélet ő hónapi fogház. - Fiotu János mo- nostori soffőr a tavaly husvétkor a gyalui autóbuszt egyik sebes kanya- rulatnál felboritotta, három utas sulyosan megsebesült, Két hónapra itélték ; , 

vesztete lélekje enlélét és pontosan 

A gépkocsi keresztülment az öreg 
emberen, akit beszállitottak a ko- lozsvári klinikára, ahol sulyos belső 

belül meghalt. Ma tárgyalták az 

A pénzügvminiszter lemondásáról 
keltek szárnyra hirek Bukarestben 

Pop Valér besrámott Dinu Bratianunak erdélyi poli ikai körut áról 
(BUKAREST.) Pop Valér erdélyi lami közigazgatis egyszerüsítésének minisztr tegzaabp Dinu Bratianua kérdését tanulmányozó bizottságot, pártelaökkel tárgyalt, akinek besza-valamint a mineztériumok szeme- molt az erdélvi pelitikai körutjá- lyi igazgatóit Ez 4 bizottság fogja nak eredményéről, valamint a mi-elvégezni a minisztériumok ujjászer nisztériumok ujtászervezésére kikül- vezésére és a különböző szolgálati dött bizottság muüködéséről. Pop ágak egységesitésére vonatkozó kér 

hideg és a vizhiány rendkivül meg 

rV. évfoly,, 
a határozott kivánsága hogy 

a közigazgatast egyszerüsütsé, 
a minisztértum szolgálatoka, 
jászervezzét és eggszerüsíitséj 
LEMONDOTT VAGY 
NEM MONborr 
(BUKAÁREST) Magán for, 

származó hirek Szerint 
Slavescu pénzügyminiszter 
doitt. A lémondá azokkal a, 
llentétekkel áli összefüggésben 
melyek a pénzügyminiszter és 
liberális pír: tagiai között fel 
rültek a pénzügyi rendelkezé, 
miatt. 

Slavescu tegnap kihallgatáson , z az uralkodónál, s utána az uj Lt 
irók megkérdezték lemondását 
letően, de azt nem erősitette, 
nem is cáfolta meg. 

A lapok megjegyzik, hogy amy 
nyiben Slavescu fentartja lemoni, sát, ugy a pénzügyminisztérium 
zetését 

Tatarescu miniszterelnök veszi, 3 
akinek munkájában két állam slásg 
kár fog seeédkezni. 
NINCSENEK ELLENTÉT 

A Viitorul nagyobb cikkben fo 
lalkozik a Tatarescu és Bratiay 
Dinu közötti áll:tólagos ellentéte 
kel. Kijelenti hogy a két pártva tő a katonai és egyéb beruházá 
tekintetében s minden más kérd6 
ben is:s 

a legteljesebb 
egymással. 

Ugyancsak a lap irja. hogy a parl 
ment müködését január 2r-én kezd 
meg. A napirenden elsősorban a 
Bentoiunak a Skoda-ügyben készi. 
tett jelentése fog szerebelni, azutá 
a közigazgatási refonmtervezetn 
kerül sor. A Curentul jelentése sze 
rint előzőleg januá- 19-ével meg 
szüntetik a katonai cenzurál. 
........ 

egyetértésben u 

-LEÉGETT A PERISI HÁZ. 
TARTÁSI ISKOLA A Bukaresthez 
közeli Peris községben levő háztar 
tási iskola negnap leégett. A tüz az 
éjiszaka folyamán támadt és percek 
alatt. rohamosan terjedt tovább 
Szerencsére a növendékek még nem 
érkeztek vissza a vakációról s igy 
csupán négy tanuló volt az intézel 
ben a tanerőkkel együtt, akiket nagy 
nehézségek. árán sikerült csak meg 
menteni. Az oltási munkálatokat a 

nehezitette, hogy az 
tartási iskola leégett. Az anyagi kár 
meghaladja a millió lejt. A tüz ke 
letkezési okát egyelőre még nem si- 
került pontosaa mgállapítani - ZÖRDON TEI L5 VIRÁGOS 
TAVASZ VÁL TAKOZIK TOROK 
ORSZÁG EGYES RÉSZEIBEN 
Torökország ma különö; természeti 
jelenség hazája. A hel yzet ugyars 
az, hogy az ország egyik részében a 
legzordabb hid:g uralkod más 
részben pedig gyönyörü tavasz 
van. Anatoliában különösen annak 
keleti részében rendkivul hideg lé- 
pett fel. Karsban és Eszerunglan a 
hőmérő minusz a9 fokos mutat. A 
nagy hideg és hóviharok rendkivül 
sok kárt okoztak. A távkeszélő és 
táviró vonalakat a viha- erősen meg 
rongálta és számos helyen az összeköt 
tetés teljesen megszalka l. Ugyanak- 
kor a Földközi-tengei partvidékein 
különsön pedig Rhodos sz:getén :5 
fokos meleg van /s 4 gyümölcsfák 
ujból kivirágozta. A dolozban az a 
lezmeglepőbb, hogy ugy Anatólia, 
mint Rhodos-szigete ugyanaz a föld 

rajzi szélesség alat" fekszik. 

egész ház- 

déseket is. Őfelségének ugyanis az 


